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Editura Muzeului de Istorie Galaţi vă invită să participaţi la evenimentul 

editorial prilejuit de lansarea lucrării JURNAL POLITIC 1939 – 1950, autor 
DIMITRIE IURAŞCU, ce va avea loc joi, 20 iunie 2012, ora 1400, la Muzeul „Casa 
Cuza Vodă”, str. Al. I. Cuza, nr. 80,. 

  
Personalitate marcantă a diplomaţiei româneşti din perioada interbelică, 

Dimitrie Iuraşcu s-a născut în anul 1890, la Galaţi. După terminarea şcolii primare şi a 
Liceului „Vasile Alcsandri” din Galaţi (1909), urmează, în paralel, 
cursurile  Facultăţii de Drept şi ale Înaltei Şcoali de Ştiinţe Politice din Paris, 
absolvite în anii 1912-1913. 

  
În cei 34 de ani de activitate diplomatică, Dimitrie Iuraşcu a îndeplinit misiuni 

în mari capitale ale Europei, intrând în contact cu mai multe personalităţi europene. 
  
Când norii negri ai războiului acopereau încet întreaga Europă, Dimitrie 

Iuraşcu începea să-şi aştearnă gândurile şi impresiile într-un „Jurnal” completat, 
aproape zilnic, timp de 11 ani (aprilie 1939 – martie 1950). 

  
Jurnalul, alcătuit din zece caiete, format 20/18 cm, păstrează memoria a 3973 

de zile, reprezentând o „radiografie cotidiană a felului cum evenimentele sunt înţelese 
şi receptate”. 

  
Cele zece caiete de Jurnal, alături de arhiva familiei Iuraşcu, au fost donate, în 

anul 2010, Muzeului de Istorie „Paul Păltănea” Galaţi de către fiul diplomatului, 
inginer Niculae Iuraşcu. 

  
Editura Muzeului de Istorie Galaţi a reuşit să scoată la „lumină” Jurnalul, pe 

care l-a intitulat JURNAL POLITIC 1939 – 1950, aducând astfel în faţa românilor 
„reacţia în direct a diplomaţilor, a unei categorii profesionale de elită din România 
tradiţională, faţă de evenimentele de atunci, de răsturnările radicale ce aveau loc în 
ţară”. 

  
Am avut onoarea şi bucuria ca domnul academician Dinu C. Giurescu să 

parcurgă paginile manuscrisului, devenind astfel, autorul „Cuvântului înainte”  al 
lucrării JURNAL POLITIC 1939-1950. 
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